

శబరిమలకు 22 ప్రత్యేక రైళ్లు

హైదరాబాద్ సీటీబిఎస్, నవంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ) : శబరిమలకు వెళ్లే అయ్యప్ప భక్తుల కోసం 22 ప్రత్యేక రైళ్లను ఏర్పాటు చేస్తూ అధికారులు నిర్ణయం తీసుకొన్నారు. సికింద్రాబాద్, కాచిగూడ, పలు రైల్వే స్టేషన్ల నుంచి ఈ ప్రత్యేక రైళ్లు 22 నుంచి డిసెంబర్ 8 వరకు నడుస్తాయని తెలిపారు. ఇందుకు సంబంధించిన ట్రైంటిబ్యుళ్లను సోమవారం రైల్వే అధికారులు విడుదల చేశారు. పూర్తి వివరాలను ఎన్టీఆర్ వెబ్సైట్లో అందుబాటులో ఉంచామని పేర్కొన్నారు.

రెండు రైళ్లు పాక్షికంగా రద్దు

తాండూరు-రాయచూర్ రైల్వే స్టేషన్ల మధ్య నడుస్తున్న రెండు రైళ్లను పాక్షికంగా రద్దు చేస్తున్నట్లు సోమవారం రైల్వే అధికారులు తెలిపారు. 20 నుంచి 26 వరకు ఈ స్టేషన్ల మధ్య రైళ్లు నడువని వెల్లడించారు.

ఖలిస్తాన్ ఉగ్రవాది పన్నున్ పై ఎన్ఐఐ కేసు

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 20: ఖలిస్తాన్ ఉగ్రవాది, ఎన్ఎఫ్జే (సిక్స్ ఫర్ జస్టిస్) నాయకుడు గురుచర్ణ్ సింగ్ పన్నున్పై జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థ (ఎన్ఐఐ) కేసు నమోదుచేసింది. ఎయిర్ ఇండియా విమాన ప్రయాణాలను బెదిరిస్తూ పన్నున్ గత అక్టోబరు 6 వీడియో విడుదల చేశాడు. దీనికంటే ముందు.. సిక్కులు ఎవ్వరూ ఎయిర్ ఇండియా విమానాల్లో ప్రయాణించరాదని, అలా చేస్తే వారి ప్రాణాలకు ముప్పు తప్పదని బెదిరిస్తూ నవంబర్ 4న ఓ వీడియోను విడుదల చేశాడు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఎయిర్ ఇండియా విమాన సర్వీసులు నిలిపివేయాలని, నవంబర్ 19న న్యూఢిల్లీలోని ఇందిరాగాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం మూసేయాలని భారత ప్రభుత్వానికి హెచ్చరికలు జారీచేశాడు. ఈ నేపథ్యంలో చట్టపరిరక్షక కార్యకలాపాల నిరోధక చట్టం, ఐపీసీలో వివిధ సెక్షన్ల కింద పన్నున్పై పలు కేసులు నమోదుచేసినట్లు ఎన్ఐఐ తాజాగా వెల్లడించింది. పన్నున్ బెదిరింపుల నేపథ్యంలో.. భారత్, కెనడా దేశాల్లో భద్రతా బలగాలను అప్రమత్తం చేశామని, హై అల్ట్రా జారీచేశామని ఎన్ఐఐ తెలిపింది.

కర్ణాటక జేడీఎస్ అధ్యక్షుడిని నేనే: ఇబ్రహీం

బెంగళూరు: జనతా దళ్ (సెక్యులర్) పార్టీ నుంచి సస్పెండయిన సీఎం ఇబ్రహీం ఆ పార్టీ అధిష్టానానికి సవాల్గా మారారు. జేడీఎస్ కర్ణాటక విభాగానికి ఇప్పటికీ తానే అధ్యక్షుడినని ఆయన సోమవారం విలేజర్లకు చెప్పారు. జేడీఎస్ జాతీయ అధ్యక్షునిగా హెచ్డి దేవెగౌడ కొనసాగుతారా? లేదా? అనే విషయం డిసెంబరు 9న తెలుస్తుందన్నారు. తనను పార్టీ నుంచి సస్పెండ్ చేయడంపై వీధింపాలని కోర్కెను కోరుతానని చెప్పారు. ఎన్నికల కమిషన్కు కూడా ఓ లేఖను రాస్తానన్నారు. 'నేను ఇప్పటికీ దేవె గౌడకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాను. మీకు 90 ఏళ్లు. మీ కుమారుడి కోసం అలా చేయవద్దు (టీజేపీతో పాటు వెళ్ళుకోవద్దు). మీ జీవితంలో ఇప్పటి వరకు నిబద్ధతతో కట్టుబడిన సిద్ధాంతాలను త్యాగం చేయవద్దు' అని అన్నారు. జేడీఎస్ కర్ణాటక విభాగం అధ్యక్ష పదవి నుంచి ఇబ్రహీంను అక్టోబరు 19న దేవెగౌడ తొలగించారు. ఆ పదవిని తన కుమారుడు హెచ్డి కుమారస్వామికి కట్టబెట్టారు. ఇబ్రహీం పార్టీ వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు పాల్పడుతున్నారంటూ నవంబరు 17న జేడీఎస్ నుంచి సస్పెండ్ చేశారు.

కొత్తగా జాతీయ ఫార్మస్ కమిషన్ ఏర్పాటు!

కేంద్రం ముసాయిదా బిల్లు
న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 20: ఫార్మస్ చట్టం-1948ను రద్దు చేస్తూ, ఫార్మస్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ ఇండియా స్థానంలో నేషనల్ ఫార్మస్ కమిషన్ ను ఏర్పాటుచేస్తూ కేంద్రం కొత్త చట్టం తీసుకురాబోతున్నది. దీనికి సంబంధించి వివిధ వర్గాల నుంచి సలహాలు, సూచనలు కోరుతూ 'నేషనల్ ఫార్మస్ కమిషన్, 2023' ముసాయిదా బిల్లును సోమవారం కేంద్ర ఆరోగ్య శాఖ అధికారిక వెబ్సైట్లో విడుదల చేసింది. ఫార్మస్ విద్యలో నాణ్యతా ప్రమాణాలు పెంచటం, దేశవ్యాప్తంగా సరిపడా ఫార్మస్ నిపుణుల్ని తయారుచేయటం, సమానమైన, సార్వత్రిక ఆరోగ్య సంరక్షణను ప్రోత్సహించటం, ఫార్మస్ నిపుణుల సేవల పాఠశాలలకు అందుబాటులోకి తేవటం.. ముఖ్య ఉద్దేశాలుగా ముసాయిదా బిల్లులో కేంద్రం తెలిపింది. ఫార్మస్ రిజిస్టర్ నిర్వహణలో పారదర్శకత, ఫార్మస్ సేవల్లో అత్యున్నత వైతక ప్రమాణాలు తీసుకురావాలన్న అవసరముందని ముసాయిదా బిల్లు పేర్కొన్నది.

మహారాష్ట్రలో భూకంపం

హింగోళి జిల్లాలో తెల్లవారజామున ఘటన
లక్నో స్కేల్ పై భూకంప తీవ్రత 3.5గా నమోదు
ముంబై, నవంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): మహారాష్ట్రలోని హింగోళి జిల్లాలో సోమవారం ఉదయం 5:09 నిమిషాలకు భూకంపం సంభవించింది. వన్ మత్, బెండనాగ్ నాథ్ తాలూకాలోని 20, 25 గ్రామాల్లో భూకంప తీవ్రత రిక్టర్ స్కేల్ పై 3.5గా నమోదైంది. హింగోళి జిల్లాలో గత 5, 6 సంవత్సరాలుగా భూగర్భంలో నుంచి చప్పుళ్లు రావడం, చిన్నగా భూమి అదరడం జరుగుతున్నది. జిల్లాలోని బెండనాగ్ నాథ్ తాలూకాలో ఉన్న పింజోడే, రాజ్ దేవి, సోన్ వాడి, జామ్ గవర్నల్, అమోదారి, పుల్ దేవ్, ఆసోలా, కంజరా, టెంబురదరా, పుర్ ప్రాంతాలతోపాటు వన్ మత్ తాలూకాలోని కుపటి, వాపటి పంగారా శిందే, కొంకా తదితర పసర గ్రామాల్లో సోమవారం తెల్లవారజామున భూమి కంపించింది. అకస్మాత్తుగా దర్బాజా, కిటికీలు కొట్టోవడం మొదలైంది. ఒక్కసారిగా ప్రకంపనలు రావడంతో గ్రామస్థులు భయపడి బయటకు పరుగెత్తారు. పంగారా శిందే గ్రామం భూకంప కేంద్ర బిందువుగా అధికారులు చెప్పన్నారు. ప్రతి గ్రామంలో సర్వే చేసి, నివేదిక ఇవ్వాలని తహసీల్దార్లను కలెక్టర్ ఆదేశించారు.

కరువు పీడిత గ్రామాల్లో రుణాలు మాఫీ చేయాలి

మహారాష్ట్ర కిసాన్ సభ అధ్యక్షుడు ఉమేశ్ దేవ్ కిషన్
ముంబై, నవంబర్ 20 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రభుత్వం ప్రకటించిన కరువు పీడిత గ్రామాల రైతుల రుణాలను రీషెడ్యూల్ చేయకుండా పూర్తిగా మాఫీ చేయాలని కిసాన్ సభ అధ్యక్షుడు ఉమేశ్ దేవ్ కిషన్ డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు కిసాన్ సభ అధ్యక్షుడు ఉమేశ్ దేవ్ కిషన్, జనరల్ సెక్రటరీ డాక్టర్ సవలే ముఖ్యమంత్రి ఏకనాథ్ శిందేకు విజ్ఞాపన పత్రం ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలోని 36 జిల్లాల్లో 140 తాలూకాలు, 2,068 రెవెన్యూ గ్రామాలను సర్కార్ కరువు పీడిత గ్రామాలగా ప్రకటించింది. కరువు పీడిత ప్రాంతాల్లో రుణాలు రీషెడ్యూల్ చేయాలని ప్రభుత్వం నిలుపుదల, వ్యవసాయ విద్యుత్తు బిల్లుల్లో 33.5 శాతం రాష్ట్రీయ ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం భావిస్తున్నది. కరువు ప్రాంతాల్లో పంటలు పూర్తిగా నష్టపోవడంతో రుణాలను రీషెడ్యూల్ చేయకుండా మొత్తం రుణాలు మాఫీ చేయాలని కిసాన్ సభ కోరింది. వాసకాలం పంటలు నష్టపోవడమే కాక భూమిలో తడి లేకపోవడం వలన యాసంగి సీజన్లో పంటలు పండే ఆశ లేదని, దీంతో రైతులు, రైతు కులీల జీవనం ప్రశ్నార్థకంగా మారినందున అవేదన వ్యక్తంచేసింది. ఈ నేపథ్యంలో మొత్తం రుణాలు మాఫీ, కరెంటు బిల్లుల మాఫీ చేయడంతోపాటు వారందరికీ ప్రభుత్వం తరపున ప్రతి నెలా రూ.5 వేల ఆర్థిక సహాయం అందజేయాలని డిమాండ్ చేసింది. పంట భీమా కంపెనీలు రైతులకు ఇవ్వాలన్న సామ్యు వెంటనే చెల్లించాలని కోరింది. పీడిత ప్రాంతాల్లోని విద్యార్థుల పేజీలు మొత్తం మాఫీ చేయాలని కోరింది.

నానో ప్లాస్టిక్ తో డిమెన్షియూ, పాలిస్టాన్ ముప్పు

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 20: మెడ దులో సహజంగా ఉండే నిర్దిష్ట ప్రాటీన్ నానోప్లాస్టిక్ అనుసంధానమై ప్రభావం చూపడం వల్ల పార్కింగ్, డిమెన్షియూ ముప్పు పెరుగుతున్నట్లు ఒక అధ్యయనం తెల్పింది. సైన్స్ అకాడమీలో జర్నల్లో ఈ అధ్యయనం ప్రచురితమైంది. 'ప్రపంచంలో వేగంగా పెరుగుతున్న పార్కింగ్ నన్ను వ్యాధికి హద్దువరకు అంతా అంటుంది. అయితే వాటిలో చాలా వాటిని గుర్తించలేకపోతున్నాం' అని డ్యూక్ యూనివర్సిటీ ఆఫ్ మెడిసిన్ ప్రొఫెసర్ అండ్రూ వెస్లీ తెలిపారు. సరిగా విచ్ఛిన్నం చేయని ప్లాస్టిక్ లు చిన్న చిన్న ముక్కలుగా విరిగిపోయి నీళ్లు, ఆహారంలో కలిసిపోతున్నాయి. తాజా అధ్యయనంలో ఈ ముక్కలను పెద్దవాళ్ల రక్తంలో గుర్తించారు. ఈ ప్లాస్టిక్ లు సూక్ష్మ అణువులు మెడలోని ప్రాటీన్ తో కలిసిపోయినట్లు పరిశోధకులు వెల్లడించారు.

పాక్ నుంచి స్వదేశానికి 4 లక్షల మంది అఫ్ఘాన్లు

ఇస్లామాబాద్: అఫ్ఘానిస్తాన్ నుంచి వలస వచ్చినవారిపై పాకిస్తాన్ కొరడా యుగిసిస్తున్నది. ఎటువంటి పత్రాలు లేకుండా నివసిస్తున్న వారిని దేశం నుంచి పంపించివేస్తున్నది. పాకిస్తాన్ అధికారులు సోమవారం తెలిపిన వివరాల ప్రకారం 4 లక్షల మందికి పైగా అక్రమ వలసదారులు తిరిగి అఫ్ఘానిస్తాన్ వెళ్లిపోయారు. ఈ సంఖ్యను అఫ్ఘాన్ అధికారులు కూడా ప్రతిపాదించారు. పాక్ నుంచి తిరిగి వస్తున్నవారిలో అత్యధికులు తోర్జామ్, స్పిన్ బోల్డాక్ గుండా తమ దేశానికి చేరుకుంటున్నారని అఫ్ఘాన్ ప్రభుత్వ అధికారి ప్రతిపది జరిపి చూల్డా ముజాహిద్ చెప్పారు. ఇదిలావుండగా, శరణార్థులుగా సమాను చేసుకున్న 14 లక్షల మంది అఫ్ఘాన్లు అందోళన చెందనక్కర్లేదని పాకిస్తాన్ ప్రకటించింది. దాదాపు 17 లక్షల మంది చట్టవిరుద్ధంగా పాక్లో ఉంటున్నట్లు అంచనా. వీరందరూ అక్టోబరు 31లోగా తిరిగి అఫ్ఘాన్లకు వెళ్లిపోవాలని పాక్ ఇదివరకే ఆదేశించింది.

Table with 6 columns: Case No., Party Name, Description, Status, etc. Rows 45-55.

Table with 6 columns: Case No., Party Name, Description, Status, etc. Rows 56-57.

Sd/- Signature of the Officer bearer of the Political Party Name and Designation: SOMA BHARATH KUMAR General Secretary BHARAT RASHTRA SAMITHI Telangana Bhavan, Road No.10, Banjara Hills, Hyderabad-500 034.